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Coolidge leszerelése
Lloyd George volt 
angol miniszterel­
nök cikkéből vesz- 
szük az alábbiakat:

Ha Coolidge elnök abban reménykedve 
tette meg indítványát a haditengerészet lesze­
relésére vonatkozólag, hogy egy lépéssel kö­
zelebb viszi a megvalósulás télé az 1922 évi 
washingtoni konferencia határozatát, melyben 
a hajóépités korlátozásáról van szó, akkor ki­
ábrándulás vár reá. De ha célja csupán a fel­
derítés volt, akkor szándéka sikerült. Francia- 
ország ma is dühöng és bizalmatlansággal, 
sértegetéssel fordul az elnök nyilatkozata el­
len. A francia sajtó ösztönéhez hiven, mely 
mindenben titokzatos Indítóokot kerestet vele, 
hangosan célozgat arra, hogy az amerikai el­
nök célja egyszerűen választási trükk. A puszta 
neheztelésnél több az, amit Franciaország 
érez abban, amiben Amerika részéről kísérle­
tet lát, hogy elszigetelt poziclójából Európának 
diktáljon.

Olaszország végletesen és fokozódó mér­
tékben ellenséges indulatu. Az olasz sajtó any- 
nyira kormányának hatalmában van, hogy 
minden vélemény nyilvánítása olybá vehető, 
mintha a diktátor utasításait stigátözná vissza. 
Bár az olasz sajtónyilatkozatok mentek attól 
a sértő gúnytól, amely a francia állásfoglalást 
jellemzi, szándékukban ép oly határozottan el­
lenséges érzésüek, mint azok. Mindkét ország 
két vagy három okra alapítja ellenséges visel­
kedését. Az első ok, hogy épen a kisebb hajó­
egységek, amelyeknek építését az elnök kor­
látozni kívánja azok, amelyek gyakorlatilag 
egyetlen védő fegyverét képviselik Francia és 
Olaszországnál azokkal a hatalmasságokkal 
szemben, amelyek csatahajókban elsöprő fö­
lényben vannak. A most hangoztatott érvek 
teljesen ellentmondanak a nagy háború ta­
pasztalatainak. Soha tengeralattjáró még csata­
hajót el nem sülyeszíett. A tengeralattjáró lé­
nyege szerint kalózfegyver. Egyéb célra haszna­
vehetetlen. A francia és olasz tengerészeti 
szakértők nagyon jól tudják ezt de jobbnak 
látják, ha hallgatnak erről. Ragaszkodnak ah­
hoz a fenyegető pozícióhoz, mely lehetővé 
teszi számukra, hogy amint akár Britannia, 
akár Amerika hadat Üze. ne nekik, kegyetlen 
kalózhajóiknak raját a mélybe bocsássák és 
elpusztítsák az ellenség kereskedelmi hajóit.

A második ellenvetés, mellyel Francia és 
Olaszország előáll, az előbbiből következik. 
Azt erösitgetik, hogy lehetetlen a tengeri és 
szárazföldi fegyverkezést különválasztani egy­
mástól. A kettő egy egésznek tekintendő. Ez a 
felfogás azonban pontosan ellenkezője annak 
az álláspontnak, melyet Franciaország a was­
hingtoni konferencián elfoglalt. Akkoriban 
Briand hajlandó volt a hadihajók építését kor­
látok közé szorítani, de nem volt hajlandó 
ugyanezt tenni a szárazföldi haderővel. Most 
valamennyi francia újság azt hirdeti, hogy a 
kétféle fegyverkezés egymástól elválaszthatatlan. 
Ott van azután a végső ellenvetés, hogy a ter­
vezett tengerészügyi konferencia sérelme lenne 
a Népszövetségnek, mert azt jelentené, hogy a 
Népszövetség lefegyverzési bizottsága feladata 
e részének nem képes megfelelni.

Mindennek pedig az értelme az, hogy az 
európai szárazföldi hatalmak nem kérnek Coo­
lidge elnök tervéből és nem hajlandók a to­
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vábbi leszerelésről határozó toásodlk konfe- 
renciáo résztvenni. Britannia barátságos képet 
mutat ugyan, de zavarban van. Egy bizonyos: 
az amerikai Egyesült-Államok Írásban is, szel­
lemben is állták a washingtoni megegyezést. 
Kérdés, hogy elmondható-e ugyanez akár Bri­
tanniáról, akár Japánról. Amerikának azért a 
világ minden más államánál könnyebb a hely­
zete, mikor a leszerelés újabb lépéséről van 
szó. Coolidge elnök gesztusa arra mindenesetre

Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120]dln» 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egyesszám 
ára hétköznap 1*50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

jő volt, hogy megmutassa, milyen baljóslatú 
machinációk dúlnak az úgynevezett genfi le­
szerelési bizottságban. Az elnök megkísérelte 
klbonyolltanl a tengerészeti problémát. Tartok 
tőle, hogy egyelőre megbukott vele. A tengeré­
szet minden áron való fejlesztésének jelentős 
része volt az 1914 évi tragédia előkészítésében. 
Az újabb hajóépítő vetélkedés könnyen az első 
fejezetévé válhatik egy még rémesebb emberi 
tragédiának.

Ma tárgyalás a parlament a belügyminiszter
elleni váciakat

Rádics Sztepán vádinditványán kívül
a demokraták is beadnak vád- 
inditványt Maximovics Bózsa 

belügyminiszter ellen.

Beográdból jelenttk. Tegnap alakultak 
meg a tartománygyülések az egész ország te­
rületén és igy a politikusok főfigyelme egy 
napra elterelődött az orszégós politikától. 
Mégis foglalkoztak azonban a parlament mai 
ülésével, mert ma kell tárgyalni Rádics Szte- 
vánnak Maximovics Bozsa belügyminiszter el­
len emelt vádjait. A kormány tagjai körében 
azonban a délelőtt folyamán az a nézet ala- 

i kult ki, hogy nem kellene ma még ülést tar­
tani, mivel a nemzetgyűlési képviselők nagy­
része távol van a fővárostól. A képviselők 
ugyanis úgyszólván mind a fartománygyülések 
székhelyéin vannák, átlót * íflíegjeleniek az ala­
kuló gyűléseken és igy — különösen a fő- , 
várostól távolabb fekvő vidékről nem | 
tudnak mára Beográdba érkezni.

Erről tárgyaltak tegnap a demokrata klubban 
megjelent képviselők és megbízták Tlmotije- 
vics Kosztát, hogy dolgozza -ki a párt vád- 
inditványát. A párt kijelölte Agatonovics Ra- 
doszlávot és Kujundcsics Milánt, hivatalos 
szónokokul a Rádics vádinditványkhoz fűződő
vitában. , . „

Tegnap a minisztertanács is foglalkozott 
a mai parlamenti üléssel és úgy határoztak, 
hogy Maximovics Bozsa mellett először Uzu- 
novlcs Nikola miniszterelnök fog felszólalni, 
azután pedig a Paslcs-frakció egy embere, 
hogy igy is dokumentálják a párt egységét.

Megalakullak a
A magyarok mindenhol a

Szomborból jelentik: Tegnap nyitották 
meg a tartománygyülés első ülését ünnepélyes 
keretek között. A régi vármegyeházát fellobo­
gózták, a tanácskozási termet szintén felvirá­
gozták és nemzeti zászlókkal díszítették.

Zsúfolt terem és zsúfolt karzatok mellett 
nyitotta meg pontosan délelőtt 9 órakor a tar­
tománygyülés első ülését Kllcin Mlta hírlapíró 
a tartománygyülés legidősebb tagja. A meg­
nyitó után megválasztották Klicln Mltát kor­
elnökké Popovlcs Dáka noviszádi mérnököt 
és dr. Schnepf Ferenc németpárti képviselőt 
körjegyzőkké. Klicln Mlta ezután felolvasta a 
megválasztott 59 tartományi képviselő névsorát 
és bejelentette, hogy a betegen fekvő dr. Klein 
Adolf és a hódsági járás öt képviselőjén kívül 
mindenki megjelent a megnyitó ülésen. Ezután 
a mandátumokat igazolták, amelynek során 
dr. Ivkovics Ivandékics Imre, akit Szubotlcán 
és Topolán is megválasztottak, bejelentette, 
hogy a topolal mandátumot tartja meg, a szu- 
boticairól lemond és igy helyébe Peics István 
szubotlcai szabómester került be a tartományi
ülésbe. ............. ,

Az igazolás után a képviselők eskütéte­
lére tértek át. Ekkor felállott dr. Mócs Sándor 
noviszádi ügyvéd független demokrata képviselő 
és azt az Indítványt tette, hogy a magyar és 
német kisebbségi képviselők anyanyelvükön 
tehessék le az esküt. Ez az indítvány meglehe­
tős vihart provokált, az elnök azonban bejelen­
tette hogy a törvény értelmében a tartomány­
gyülés képviselői az esküt csak államnyelven
tehetik le. ....... , . Ml

A verifikáclók után Klicln Mita korelnök 
üdvözölte a tartománygyülés képviselőit és 
sok szerencsét kívánt munkájukhoz. Ezután rá-

radikálisokat támogatják
tértek zz elnökség megválasztására. Az ellen­
zék a legmesszebbmenő Ígéreteket ,tett abban 
az esetben, ha vele együtt szavaz a kisebbségi 
pártok azonban már előzőleg megegyeztek a 
radikálisokkal és igy biztos volt a radikális- 
magyar—német párt listájának győzelme.

A választásban két lista vett részt: a ra­
dikális kisebbségi lista, amelyen a következő 
jelöltek szerepeltek: Elnök: Dr. Manojlovics 
Vladiszláv, alelnökök: Terzin Pál és Popovlcs 
Daka titkárok: dr Schnepf Ferenc és Suváko- 
vics István. Az ellenzék dr. Nikolics Branko 
noviszádi közjegyzőt jelölte elnökül, alelnökké 
pedig dr. Ivkovics Ivandékics Imre szubotlcai 
és dr. Sztáklcs Lábúd volt noviszádi, jelenleg 
topolal ügyvédet. A szavazás eredményeként a 
hivatalos radikális-nemzetiségi lista 38 szava­
zattal győzött, az ellenzék 14 szavazatával 
szemben.

A szavazás után Klicln Mlta korelnök át­
adta helyét dr. Manojlovics Vladlszlávnak, aki 
üdvözölte a képviselőket, és azt Indítványozta, 
hogy a tartománygyülés küldjön üdvözlőtávira­
tot őfelségének, Trifkovics Márkó házelnöknek 
és a kormánynak. A kormány üdvözlése ellen 
tiltakozott ugyan az ellenzék, a többség azon­
ban elfogadta az elnök Indítványát.

Ezután Petrovlcs Milivoj bácskai főispán 
. felolvasta Őfelsége ukázát a tartománygyülés 
I összehívásáról.

Az eskütétel után a tartománygyülés re­
ferenseit választották meg. Közigazgatási refe­
rens Rales Szvetlstláv, jogügyi referensek Ku- 
puszárevics és Livaics, egészségügyi Petrovlcs 
építésügyi Grsdjanszki, tanügyi Petrovlcs, fo­
lyam és vízügyi Rotics és végül állat egészség­
ügy! referens Skrlja. A referensek megválást-
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Deresen ma: 
Tsin.

tása után, az ülés az elnOk zárószavaival ért 
véget.

A beográdi tartománygt ülésen a magya­
rok a radikálisokkal együtt működnek és ezért 
a tartománygyülés! radikális klab elnökévé 
megvá asz.ottik dr. Várady Imrét.

A tariománygyülés első ülését A!elslevics 
Mita főispán nyitotta meg, ami után áttértek a 
tisztikar megválasztására. Elnök Besllcs Nikola 
lett 41 szavazattal, Vulovics Veliszláv demok-

Londonból jelentik: A Times közlése sze­
rint Stun Csuang-Fang, a sanghal haderők fő- 
parancsnoka lemondott és helyébe Csang- 
Csuang-Cean tábornok vette át a parancsnok­
ságot. Csang- Csuang- Csan hlrszerlnt fegyver- 
szünetet kötött, a kanton! haderők főparancs­
nokával.

Sanghajból jelentik: Csang-Csuang-Csan 
az uj hadseregparancsnok megszállotta Nanking 
városát. A megszállás Szun- Csuang-Fanggal 
kötött megállapodás értelmében történt.

A párisi Matin jelentése szerint egyáltalán 
nem kell nyugtalankodni amiatt ha a kanton! 
csapatok megszállják Sanghajt, az elővigyázatl 
rendszabályok azonban feltétlenül szükségesek. 
Éppen ezért kiegészítő utasításokat küldtek, 
hogy a francia engedményes területre való be­
nyomulást tiltsák meg úgy az északi, mint a

Rómából jelentik: Az európai sajtó és a 
közvélemény élénk érdeklődéssel kisérte De 
Pinedo olasz repülőezredes merész vállalkozá­
sát. Az olasz pilóta egy katonai repülőgépen 
elindult az Atlanti óceán atrepülésére. Ezzel 
kapcsolatosan az európai sajtóban olyan hírek 
jelentek meg, hogy a merész vállalkozás abban- 
maradt, mert a repülőgép technikai felszerelése 
miatt az ezredes nem tartalékolhatott olyan 
nagymennyiségű benzint, amely az Óceán- 
repüléshez feltétlen szüksége volt. Az olasz 
kormátiy tegnapesti hivatalos jelentése arról 
számol be, hogy a vállalkozást a legtökélete­
sebb siker koronázta és De Pinedo a lakosság

Béciben szombaton szentelték be Grosa- 
vescu Traján holttestét, amellyel azután el­
indult a vonat Lugos felé. Az utón az első ál­
lomás Budapest volt, ahol a nyugati pálya­
udvaron dlszszázad várta a nagy halottat. Ez 
a megtiszteltetés egyrészt a volt csendőr- 
főhadnagynak, másrészt a román nemzet ha­
lottjának szólt. Horthy Miklós kormányzó 
szárnysegédje, Magasházy ezredes a kormányzó 
koszorúját helyezte el a koporsóra, a buda 
pesti opera énekkara gyászdalokat énekelt, 
majd a vonat tovább folytatta útját Curtici, il­
letve Temesvár felé.

Megérkezés Temesvárra
Hétfőn este háromnegyed nyolc órakor 

érkezett meg a gyorsvonat Temesvárra. A ko­
porsót a vonat utolsó kocsijában helyezték el. 
A temesvári hatóságok nagy előkészületeket 
tettek a gyászpompára, az elsőosztályu váró­
termet fekete drapériával vonatták be és dí­
szes ravatalt emeltek. Miután a vonat berobo­
gott, fáklyák lobogó fénye mellett leemelték a 
koporsót a teherkocsiból s a ravatalra he­
lyezték el. A görög keleti klérus körülállta és 
Ciucra Patric főesperes gyászistentiszteletet 
tartott.

Grozavescu édesanyja szintén ezzel a vo-

rata 22 szavazitával szemben, alelnökké Pav- 
lovlcs Sztojant, titkárokká dr. Zákó Milánt és 
dr. Ludics Milost választották meg. Az állasd^ 
választmányba helyettesül beválasztották Bata 
Péter dr. magyarpártit. A főispán jelentése 
után bezárta az elnök a délelőtti ülést. Délután 
megválasztották az egyes bizottságok tagjait.

A szerbiai tartománygyülésekben a radi­
kálisok vannak többségben.

déli csapatoknak, továbbá, hogy ne engedjék 
meg a kantoni hajóknak, hogy az engedményes 
területhez bizonyos távolságon belül horgonyt 
vessenek. Ezek a rendszabályok teljes mérték­
ben megfelelnek — Írja a lap — a semleges­
ség politikájának és nyugodtan csatlakozhatunk 
az angol rendszabályok végrehajtásához. Ké­
szek vagyunk arra, hogy közreműködjünk a 
védelem bármilyen megszervezésében, de azzal 
a feltétellel, hogy egyforma elbánásban része­
sítsük mindazokat az elemexet, amelyek a bé­
két megbontják.

A kantoni ágyunaszádok a sanghaii arze­
nált akarják bombázni. Az európai államokból 
kiküldött katonaság, az európai negyedben1 ál­
landó készenlétben van. A város fontosabb 
sztratéglel pontját megszállották, az uccákon 
gépfegyveres automobilok cirkálnak.

óriási ünneplése között leszállt az Óceán túlsó 
partján.

A hivatalos olasz jelentéssel szemben más 
oldalról azt hangoztatják, hogy a vállalkozás | 
nem járt sikerrel és De Pinedo az Óceánon 
dúló vihar miatt útközben kénytelen volt le- 
szállani.

De Pinedo a*bravuros repülést a Savoya S. 
55. számú olasz katonai tipusu hidroplánon 
tette meg. A vizirepülőgépre két, egyenként 
500 lóerős motor van szerelve. A motorokat 
Guiseppe Frasslni gyártotta. A repülőgépet 
és a motorokat Olaszországban tervezték és 
készítették.

nattal érkezett. Mellette voltak Grozavescu bé­
csi barátai, Borcea szolgálatonkivüli százados 
és Popoviciu mérnök. Temesvárról számosán 
utaztak a halotthoz a vonat elé Aradra. Az ál­
lomáson megjelentek a hatóságok képviselői. 
A különböző egyletek sorában helyet foglalt a 
magyar dalárda is. A tulajdonképeni gyász­
istentisztelet Temesvárt kedden délelőtt folyt 
le, délután kettőkor a koporsót újból vonatra 
helyezték és Lúgosra szállították, ahova négy 
órakor érkezett meg. Az éjszaka folyamán a 
ravatal mellett felváltva álltak őrt a temesvári 
román-magyar és kisebbségi újságírók.

A hűséges állat.
Amikor a temesvári gyászszertartásnak 

vége volt s a Grozavescu család befelé ké­
szült a városba, könnyekig megható jelenet 
játszódott le. Grozavescu anyja magával hozta 
a nagy énekes kedvenc kutyáját, amely hang­
talanul és nagyon szomorúan asszisztált a 
gyászszertartáson. Amikor az istentiszteletnek 
vége volt, alig lehetett a kutyát a ravatal mel­
lől elhurcolni.

Lúgoson a koporsót a gör. keleti nagy­
templomban helyezték ravatalra. A temetés 
szerdán délután volt. A kormányt a végtisztes­
ségen Goldls kultuszminiszter képviselte.

DERES
A kétarcú Tsin

Előrebocsátom: rendkívül csodálkozom 
azon, hogy a Bácsmegyei Napló tegnapi szá­
mában Tsin aláírással a Puceráj rovatban egy 
olyan cikk jelent meg Mérő Margit lopási 
ügyével kapcsolatban, amely mintegy komédiába 
akarja fojtani azt a komoly törekvést, hogy a 
vajdasági irodalom fülledt berkeit kissé kitisz­
togassuk és megszabadítsuk az illetéktelenek­
től. A Bácsmegyei Napló mindig komoly lap­
nak vallotta magát, de amikor ilyen fontos 
ügyet komédlázva tárgyal le, akkor annak a 
bizonyítékát adja, hogy ugyanilyen komolytala­
nul és a szerkesztőségi asztal mellett leki­
csinylő mosollyal kisérte azt az épen általa 
felvetett problémát, hogy van- e vajdasági ma­
gyar irodalom, vagy nincs.

Ezek után néhány szót Tsin tegnapi cik­
kéről.

1. Tsin egyik arca komoly és haragos. 
Ez az arc megállapítja, hogy Mérő Margit 
csakugyan lopott és ezzel vétkezett a .magyar 
irodalom ellen. Nyomban ezután feltűnik a 
másik arc, amely nem mutat egy csepp hara­
got sem, sőt kigunyolja azt, aki az ilyen lopá­
son fel mer háborodni. Szerinte mások is lop­
tak. Lopott Schwarzné, amikor kalapja mellé 
„Idegen tollakat“ tűzött, de lopott Möllere és 
Shakespeare is, akik „az ezüstkanáltól kezdve 
a versekig“ mindent elemeitek. Tsin szerint 
legalább igen. Erről most nem vitatkozom. Ar­
ról azonban lehet vitatkozni, hogy miképen lo­
pott Moliere és miképen Mérő. Mert a remi­
niszcencia, vagy a gondolat másként való fel­
dolgozása még nem lopás, ellenben egész ver­
sek szóról-szóra való lemásolása több mint lo­
pás. Csak ez a különbség Mérő és Moliere kö­
zött. A Bácsmegyei szerint még ez sem.

2 Tsin örvend annak, hogy ha a vajda­
sági Írónők, tehetséges iróemberektől lopnak. 
Szerinte Így legalább jó irodalmat kapunk. Hát 
ez nagyon szépen meg van mondva. Ezek sze­
rint a vajdasági irodaloml kérdése is végleges 
befejezést nyert. Az Írók itt majd leülnek és 
Írás helyett egyszerűen nyírnak. És kész a vaj­
dasági! irodalom. Local couleurrel, felettünk 
domborodó vajdasági égbolttal és egyebekkel 
díszítve. Két arcú Ttin barátunk kissé elvetette 
itt a szatíra bunkóját és mintha ez a bunkó a 
saját fejét koppantottá volna meg. Legalább is 
olyan szédült és tántorgó Tsin barátunk gon­
dolatmenete.

3. Ha jól tudom, Tsin álneve mögött egy 
egészen tehetséges és eddig komolynak Ismert 
fiatalember rejtőzködik, aki úgy látszik egész­
séges szeméremből nem irta ki a valódi nevét. 
Ezt természetesnek is kell vennünk. Errare 
humánum est, különösen fiatal korban. Az 
azonban kissé nagyobb tévedése Tslnnek, mi­
kor még Marschaiko verseit is kikezdi és 
„tehetségteleneknek“ nyilvánítja, csak azért, 
hogy Így fedje magát előbbi állásfoglalásáért 
Mérő Margittal szemben. Itt aztán kissé merész 
útra téved Tsin, aki épenséggel nem harag­
szik, ha a Nyugat, amelynek egyik beérkezett 
Írónője Marchalko, az ő verseit is megdicséri. 
Legalább nem haragudott akkor, mikor ezt a 
Nyugat megtette. Csakhogy akkor később nem 
szabad köpenyt forgatni és kétarcú Jánueszá 
változni.

Mert könnyen meglehet, hogy mig az 
egyik arc sir, a másik gúnyosan nevet, egy 
fordulat jön és mind a két arc iszonyúan el­
képed ebbe a fordulatba.

Reméljük, Tsin nem fog többet ilyen iro­
dalmi tsin-tevést elkövetni.

Fekete Lajos

LiSit fatelepen, Növi Sadon
Kanális mellett, legolcsóbban beszerezhet minden­

nemű asslalos és építéshez való laérut.

Franciaország Angliával egyöntetűen jár el
Kínában

Lemondott a megvert sanghal csapatok főparancsnoka

De Pinedo olasz repülő, mégis átrepülte 
az Atlanti Óceánt

Grozavescu virágokkal borított koporsója megtette 
utolsó útját Bécstől Lúgosig

Holnap Zalevszki a Szlobodában



1927. február 24.

Zalevszki ma Beográdban vendégszerepel, 
ahová a királyné meghívására érkezett, 

holnap pedig Noviszádon lép fel
A beográdl sajtó hosszú cikkekben üdvözli a világhírű művészt
Zalevszki Zsigmond, a világhírű lengyíl.............................. " ’ ..... .. ....... ...................... .„......... , a ......

énekes tegnap este Beogradba érkezett, ahol 
rendkívül ünneples fogadtatásban részesítették. 
Tudvalevő ugyanis, hogy a művész Mária ki­
rályné egyenes kívánságára vendégszerepei 
licogradban. A királyné a múlt évben Bukarest­
ben hallotta a művészt, aki annyira elragad­
tatta a királynét nagyszerű énekével, hogy igé 
retet kellett tennie, hogy legközelebb Beograd- 
ban is vendégszerepei. Ez at ígéret most vált 
aktuálissá, mert a művészt mlndezideig kül 
földi szerződései kötötték le.

Zalevszki vendégszerepléséről a beogradi 
sajtó hosszú cikkekben emlékszik meg. A „Po­
litika“ tegnapi száma a művész fényképét 
közli s a következőket irja a művész beogradi 
szerepléséről:

— A Nemzeti Színházban holnap Za­
levszki Zsigmond, a világhírű lengyel énekes 
lép fel „Boris Godunov“ címszerepében. Za­
levszki a legutóbbi időben az egész világ ér­
deklődését felkeltette. Kiváló baritonista, aki a 
nagy orosz iskola befolyást alatt nemcsak tö­
kéletes énekes, hanem rendkívül nagy kaliberű 
színművész is. Zalevszki a szó szoros érteidé­
ben verista, aki szuggesztlv erejével köti le a 
közönség figyelmét. O volt az egyetlen mű­
vész aki Saljapin párisi vendégszereplése alatt

felváltva énekelte Boris Godunov főszerepét a 
világ legnagyobb énekesével s nem kevesebb 
sikerrel mint Saljapin. A nagyszerű művész 
olaszországi, franciaországi és németországi 
vendégszereplései mindenkor elsőrangú mű­
vészi eseménynek számítottak. Zalevszki éneke 
olyan, amelyet ha egyszer hallottunk, sohasem 
tudjuk elfelejteni. •

A művész csak egyetlenegy estén vendég­
szerepei Beogradban, mert a napokban Ameri- 
ba utizik, ahol a Metropolitan opera kötötte 
le. A novlszádl közönség kívánságára azonban 
Jugoszláviá ól való elutazása előtt Noviszádon 
Is fellép, még pedig holnap, pénteken a „Slo- 
boda“ nagytermében egy nagyszabású hang­
verseny keretében.

Zalevszki holnap délelőtt érkezik Növi- 
szádra, ahol a rendezőség ünnepélyesen fo­
gadja. Az esti hangverseny Iránt páratlan ér­
deklődés nyilvánul. A még rendelkezésre álló 
jegyek az elővételt helyeken kaphatók: a Dél- 
bácska kiadóhivatalában, a Stavia könyvkeres­
kedésben és a Llpkovics trafikban. Miután 
Noviszád környékéről is nagy az érdeklődés a 
világhírű művész hangversenye Iránt, a környék­
beli közönség részére a rendezőség még 
csak holnap reggelig tartja fenn a jegyeket.

f\z építésügyi minisztérium bizottsága fioviszádra érkezettt 
hogy véglegesen döntsön a hídfeljáró ügyében

Tegnap délelőtt az építésügyi miniszte 
rium háromtagú bizottsága érkezett Noviszádra, 
hogy véglegesen döntsön a hídfeljáró ügyében. 
A bizottság tagjai Novakovics Vladimir minisz­
teri osztályfőnök, Joslpovics Sztaniszláv inspek­
tor és Ruch főmérnök. A bizottság legelőször 
Lakics Jovan alpolgármestert kereste fel, majd 
Plavsics Nikola műszaki tanácsos hivatalos 
szobájában hosszabb értekezletre ült össze. Az 
értekezletről Plavsics Nikola műszaki tanácsos 
a következőket mondotta a Délbácska munka- 
tírsínsk *

— A bizottság azért jött Noviszádra, 
hogy véglegesen megállapítsa, vájjon szüksé­
ges e Noviszádon megépíteni a kisebb hidat, 
amit annak idején a városi tanács is javasolt. 
A tárgyalások folyamán az a vélemény alakult 
ki hogy a bizottság minden tekintetben akcep­
tálta a város álláspontját s tudomásul vette, 
hogy a hidalattl forgalom biztosítása céljából 
szükséges a felső partot a hid alatt elhelyezni, 
ahogy azt a város már annak idején tervezte. 
A sülyesztés által a híd alatt négy méter ma

A vonat Szegedet, Nagybecskereket és Nagy- 
klklndát érinti s az illetékes körök a kereske­
delem és a mezőgazdaság kölcsönös fellendíté­
sét remélik a közvetlen csatlakozás révén.

Az olaszországi forgalomban a következő 
változások lépnek életbe: Gyorsvonat indul 
Beográdból 6 óra 35 perckor este, érkezik 
Triesztbe 12 óra 50 perckor délután, Trieszt­
ből Indul 2 óra 50 perckor délután, érkezik 
B-ográdba 8 óra 35 perckor reggel.

Beográd és Zégreb között
a következő három gyoisvonatpár közlekedik: 
indulás Beográdból reggel 7 óra 50 perckor, 
délután 6 óra 35 perckor és este 11 óra 10 
perckor, Beográdba érkezik reggel 6 óra 
55 perckor, reggel 8 óra 35 perckor és este 
9 óra 40 perckor. .

Beográd-N ví«*d-Szubotica::KrBeográdból Inául gyorsvonat reggel 7 
órakor, érkezik Noviszádra 9 órakor, Szubo- 
ticára 11 óra 10 perckor; továbbá gyorsvonat 
Indul Beográdból délelőtt fél 12 órakor, érke­
zik Noviszádra délután fél 2 órakor és Szubo- 
tlcára háromnegyed 4 órakor.

Szuboticáról
Indul gyorsvonat reggel 2 órakor, Noviszádról 
reggel 4 óra 10 perckor, Beográdba érkezik 0 
óra 10 perckor; továbbá gyorsvonat indul 
Szuboticáról délután 6 órakor, Noviszádról 8 
óra 25 perckor, érkezik Beográdba este 10 
óra 45 perckor.

gasság állna rendelkezésre, miáltal a parti for 
galom a part hosszában volna biztosítva s 
nem lenne szükséges a teherforgalmat a félji- 
rón keresztül lebonyolítani, mert ezáltal a hi 
don át menő forgalom a parti forgalommal 
kereszteződne.

A lefolytatott tanácskozások után az al­
polgármester a „Fehér Hajó“-ban vendégül 
látta a bizottság tagjait, akik másfél órán ke­
resztül a legfesztelenebb hangulatban tárgyal­
tak a város képviselőivel, majd a helyszínre 
szálltak ki, ahol terepszemlét tartottak. Délután 
öt órakor Ismét a városházára tértek vissza, 
ahol átvették a városi tanács előterjesztését a 
hídfeljáró ügyében.

Este hat órakor a bizottsági tagok a 
gyorsvonattal visszautaztak Beográdba. Való­
színű, hogy a tegnapi tárgyalásokból kifolyó­
lag az építésügyi miniszter elfogadja a város 
álláspontját s Így már a legközelebbi napok­
ban megkezdődhetnek a hídfeljáró felszerelési 
munkálatai

Jelentős változások az uj vasúti menetrendben, 
amely május 15-én lép életbe

Beográdból Londonba 50 óra, Beográdból Budapestre 8 óra alatt lehet utazni
Megrövidül azonban az utazási Időtar-A Délbácska elsőnek jelentette annak 

Idején, hogy legközelebb jelentős változások 
lépnek életbe a vasúti menetrendben, amelye­
ket a múlt évi baden-badeni menetrendi kon­
ferencia állapított meg. Az egyes vasutigazga- 
lóságok most terjesztették be a közlekedésügyi 
minisztériumnak a részletes jelentéseket, ame­
lyeket már a konferencia eredménye alapján 
dolgoztak fel. At uj menetrend május 15-én 
lép életbe s fontosabb változásai a követ-

Beogréd-London.
A menetrendi konferencia nagy súlyt he­

lyezett arra a vasúti összeköttetésre, amely a 
Keletet a Nyugattal köti össze. Az u) 
rend szerint, az az utas, aki este fél .) órakor 
utazik el Londonból, 50 órai utazás után 
harmadnap este bárom negyed 11 órakor er 
kezik Beográdba. Innen közvetlen csatlakozás­
sal utazhat Konstantlnápolyba, Illetve Szaloul- 
kibe és Athénbe Londonból Konstantlnápo- 
lylg az utazás Időtartama 3 nap, 21 óra és 
30 perc.

lám Berlin és Beográd között Is. Aki Beográdból 
délelőtt fél 12 órakor utazik el, másnap dél­
után 5 órakor érkezik Berlinbe.

Beográd - Budapest.
Különös súlyt fektetett a konferencia a 

Budapest-Beográd közötti közvetlen össze­
köttetésre is. Az uj menetrend szerint a köz­
vetlen gyorsvonat reggel 7 órakor indul Beo­
grádból, 9 órakor érkezik Noviszádra és dél­
után 3 teakor Budapestre. Az utazási menet­
idő tehát 8 óra.

A tengerpirtl forgalomban uj gyorsvonat­
párokat helyeznek üzen be: Indulás Buda 
pestről délután 5 órakor, érkezés Zagrebba 
éjjel 1 órakor, érkezés Sutákra reggel 6 óra 
25 perckor; ellenkező viszonylatban pedig in­
dulás Susákról este 9 órakor, érkezés Zagreb­
ba éjjel 1 óra 50 perckor, érkezés Buda­
pestre 10 óra 45 perckor délelőtt.

Uj gyorsvonatpárt helyeznek forgalomba
Budapest és Pancsevó között.

UjrafBlflétBlt PBndBltBh el 
egy ártatlanul húsz éupb Elitéit 

rohhant bönllgyébBn
Bojovics harambasa kivégeztetése előtt 
leleplezte egy ártatlanul elitéit tragédiáját

Valjevóból jelentik: Nagy szenzációja van 
a valjevói kerületi törvényszéknek. Még 1923- 
ban történt, hogy Bojovics harambasa rabló­
bandája borzalmas rablőgyilkosságot követett 
el a valjevói erdőkben és ekkor a gyanú töb­
bek között egy félkezü rokkantra is esett, akit 
Vukasinovics Radenkonak hívnak. A rabló­
gyilkosság elkövetésekor egy asszony hallotta, 
amint egy félkezü rablót Radenkonak szólítot­
tak a társai és Így esett a gyanú Vukasino- 
vlcsra, aki hiába tagadta tettét, a bizonyítékok 
ellene szóltak és húsz esztendei elzárásra Ítélték.

Nemrégen került a sor Bojovics haram- 
basának a rablóbanda főnökének a kivégzé­
sére. Mielőtt Bojovlcsot agyonlőtték volna, a 
papnak elmondotta, hogy Vukasinovics ártatlan 
és helyette egy Sztojanovics Radenkot kell el­
fogni, aki Bulgáriába szökött. A jugoszláv ha­
tóság megkeresésére a bolgár csendőrség Szto- 
jtnovlcsot nemrég ki is szolgáltatta és ebben 
az ügyben tegnap tartották meg Valjevóban a 
tárgyalást.

Az ártatlanul elitéit Vukasinovics meg- 
soványodva beesett arccal jött őrei előtt és 
Igen apatikusan viselkedett. A bíróság a tanuk 
kihallgatása után elrendelte, a pör ujrafelvételét 
és az uj tárgyalást a legközelebbi napokban 
meg is tartják és utána azonnal szabadlábra 
helyezik a meghurcolt embert.

jArvAhvos
. BETEGSÉGEK ■»

idején legnagyobb gond fordítandó a 
gyomor és belek rendes működé­

sére Emésztési zavaroknál éh­
gyomorra félpohár langyos 

SCHMIDTHAUER

keserüviz BIZTOSAN 
és GYORSAN eltávolítja 

a szervezetben felhalmozódott 
káros baktériumokat, fertőtleníti a 

gyomrot és beleket, miáltal jelentékenyen 
fokozza a szervezet ellentállóképességét 

Kapható kis és nagy Üvegekben.
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elyreigaytó nyilatkozat 
Igen tisztelt Szerkesztő ur!

A sajtótörvény 97-Ik izéje alapján felké 
rém. hogy az ötödik oldal negyedik sorának 
harmlncoyolcésfeledlk kikezdésében foglalt tá­
madására, ugyanazon betűkből és ugyanazon 
elmek és alcímekből a következő helyreigazí­
tást közölni szíveskedjék;

— Nem igaz, hogy én a „Káka tövén 
költ a ruca“ elmü világhírű verseskötet összes 
verselt Mérő Margittól tortám, mert ha össze­
hasonlítjuk verseimet a jóuevű vajdasági köl­
tőnő munkáival, nyomban megállapíthatjuk, 
hogy az állítólagosán plagizált verssor imigyen 
hangzik: „Káka tövén kőit a Cuca“, a Cuca 
pedig tudvalévőén semmiféle nexusban nem 
állhat a rucával, de nem állhat már azért sem, 
mert nem Is a ruca költ, hanem Mérő Margit 
s nem Is káka tövén, hanem Marschallkő Lia 
fején. Aljas rágalom, mintha Arany János irta 
volna a „Cserebogár sárga cserebogár“ ref- 
rénO költeményt, mert hol volt még akkor 
Arany János, amikor én már kiadtam hires 
„UjcIH smunciir című verseskötetemet, amely 
legutóbb az „Újság“ hasábjain jelent meg 
Marschallkő Lia neve alatt. Egyébként ki bizo­
nyíthatja be, hogy Marschallkő Lia nem azo­
nos-e Mérő Margittal, hiszen Marschallkő neve 
is M betűvel kezdődik és végződik. És miért 
éppen Mérő Margit s mért nem Marschallkő 
Mla? Mér-Ő s mér nem én?

Alaptalan rágalom, mintha Fekete Lajos 
azonos volna Fekete Lajossal s nem Igaz, 
hogy Mérő Margit valóban Mérő Margit volna, 
ellenben Igaz, hogy Mérő Margit és Mar- 
schallkó Lia egyésugyanazon személy, kétféle

A GRAFIKAI MUNKÁSOK
arccal, de közös lélekkel. Hiszen tudvalevő, , 
hogy az SHS állam is egy állam, de három 
nemzet, mért nem lehetne tehát M Lia és M. 
Margit egy személy, de két ember.

Végűi pedig nem igaz, hogy M. M. hely­
reigazító nyilatkozata Marschallkő Llát igazítja 
helyre s nem igaz, hogy a helyreigazítás hely­
reigazítása Fekete Lajos helyrelgazitásával 
szemben azonosKecsegejános helyreigazításának 
helyreigazításával, nem Igaz, hogy Marschallkő 
Lia ellopta saját verselt, nem igaz, hogy 
Mérő Margit Fekete Lajos verseinek Mar- 
schallkó Llát bíráló verseit eltulajdonította 
Mérő Margit verseiből, nem igaz, hogy Kaffka 
Margit azonos Lesznal Anna költeményeivel, 
Börcsök Laura Karinthy Margittal és Berde 
Clcella Mérő Tivadarral. Hazugság, mintha én 
Coolldge leszerelési programmját felhasználtam 
volna a Blair csoport kétmilliós dollárkőlcsö- 
nére s végűi aljas rágalom, hogy Fekete Mar 
glt leleplezte volna Mérő Lajost

Legvégül pedig nem Igaz, hogy Mérő 
Margit Marschallkő Llától lopta a verseket, 
nem Marschallkő Llától, hanem Marslakó Llá­
tól tulajdonította el.

Aki nem hiszi, kérdezze meg Revü 
Zoltánt.

Teljes tisztelettel 
K, A.

1927. Ftibruár 24. Csütörtök
Római kathollkus: Mátyás. Protestáns: 

Mátyás. Görög keleti: (Február II.) Balázs.
A Nap kel reggel 6 óra 52 perckor, nyug­
szik 5 óra 36 perckor A Hold kel 0 óra 30 
perckor, nyugszik 10 óra 19 perckor. Nemzeti 
Színház: Anna Karenina. Apolló mozi: A ti 
tokzatos ötökség.

Időjárás: (a petrovaradlnl katonát me­
teorológiai állomás jelentése.) A hideg az egész 
ország területén engedett, a leghidegebb Kc- 
szovszka Mltrovlcán volt —17 C". Az idő 
megenyhül és a meleg hullám különösen az 
ország nyugati részein válik éiezhetővé. A

BÍÍE@A 1927. február 24.

nyugati részek borús, esős Idője kelet felé 
terjed, a szelek megerősödnek, keleten azon­
ban még tart a fagy egy ideig. Noviszádon 
derült idő várható, Koszavával. A hőmérséklet 
minimuma —6 C°, maximuma +2 C" lesz.

— A Noszty fiú esete Tóth Marival.
A beltéri kathollkus körben február 26 án és 
27-én kerül színre az utóbbi évek legnagyobb 
vígjáték slágere, Mikszáth—Harsány I kitűnő 
darabja a „Noszty fiú esete Tóth Marival“. A 
darabot a kör kitűnő műkedvelő gárdája adja 
elő, teljesen uj díszletekkel. Jegyek, számozott 
ülőhelyek már most kaphatók Abrahám János 
könyvkereskedésében, Kralja Petra ucca 30. sz. 
A pompás darab iránt a közönség körében osz­
tatlan érdeklődés nyilvánul, azért ajánlatos a je­
gyekről már előre gondoskodni.

— A francia szenátus bizalommal 
viseltetik a kormány gazdasági politikája 
iránt. Páriából jelentik: A szenátus tegnapi 
ülésén Bokanovszki kereskedelemügyi minisz­
ter nyilatkozata után a szenátus kézfelemelés­
sel napirendi javaslatot fogadott el és bizal­
mát nyilvánította a -kormány gazdasági politi­
kája Iránt.

— A csehszlovákiai német nemzeti 
párt támadja a kormányt támogató né­
met pártokat. Prágából jelentik: A német 
nemzeti párt többórás ülést tartott, amelynek 
során elnatározta, hogy éles nyilatkozatot ad 
ki a kormányt támogató német pártok ellen.

— Felmentették a királysértés vádja 
alól. A noviszádl ügyészség királysértéssel vá­
dolta Szigeti Ferenc dolnyikovilyi lakóst, a no- 
viszádi törvényszék tegnapi tárgyalásán azon­
ban felmentette, mert beigazolást nyert, hogy 
tettét Ittas állapotban követte el.

— Agyonrugta a lova. A most meg­
tartott temerinl vásárról hazafelé tartó Andrlcs 
Nesztor ká'yl gazdát halálos szerencsétlenség 
érte Járek községében. Andrics, aki már a vá­
sáron szokás szerint jól beszedett, borgőzös 
állapotban lezuhant a kocsiról a lovak közé; 
az egyik ló erre úgy oldalba rúgta, hogy a 
szerencsétlen öregnek betörte néhány oldalbor-

MŰSOROS TÁNCESTÉIYE
dáját s a máját is szétroncsolta. Utltársa ko­
csira rakta a súlyosan sérült embert és haza­
szállította, ahol az áldozat még aznap belehalt 
a sérüléseibe.

Tűz Budisaván. Schmidt Frigyes 
téglagyáros Istállója kedden este nyolc órakor 
kigyulladt, négy ló és hét tehén bennégett. A 
kár negyvenezer dinár, miután alacsonyan volt 
biztosítva, így a kár csak részben térült meg.

— Halálra ítéltek egy kínai tábor 
nokot, mert szovjet pénzen forradalmat 
szervezett. Londonból jelentik: Charbinból 
közük a Daily Maillel, hogy Jang Cső tábor­
nokot, a kinal keleti vasutak alelnőkét a hadi- 
törvényszék halálra Ítélte, mert Moszkvából 
pénzt fogadott el és Charblnban forradalmat 
szervezett. Csang-Cso Lin táviratilag erősítette 
meg az Ítéletet mire a kivégzést végrehaj­
tották.

— Rendőrkapitányok elhelyezése. A
belügyminiszter Mátlcs Szlávkó szental rendőr- 
kapitányt Sitara Kanizsára, Dlmitrljevlcs Tiho- 
mir sztarakanizsal rendőrkapitányt pedig Szen­
tára helyezte át.

APOLLÓ február 24-én:

fl titokzatos örökség
(Die drei Kuckucksuhren)

Irgalmas és érdekfeszltő kalandordráun 
Kiegészítésül:

Pathé Revü
Jön! Február 25 én Jön!

önagysága nem akar gyermeket
Maria Korda - Harry Liedtke

ÉRTESÍTÉSI Farsang utolsó napján március 
1 én, kedden, Rosenberg

Dominó álarcos bálja
a S'obodában 1/a9 órakor. Délután 3—6-ig
jelmezes gyermekbál, rendezi 

Rosenberg táncmester._________
— Verekedő kofaasszonyok és noto- 

lius hatóságsértő az első áldozatai a 
magyarországi uj kOzerkölcs-védő rende­
letnek. Budapestről jelentik: Tegnap délelőtt 
a Deák téren három munkásasszony valami 
miatt összeszólalkozott. Csakhamar parázs ve­
rekedés fejlődött ki, amelynek során Séd a 
Istvánné durva káromkodással szidalmazta 
egyik társnőjét. A rendőr mind a hármat elő­
állította a kerületi kapitányságra, ahol Sédánét 
durva káromkodásért és botrányokozásért két 
napi elzárásra és húsz pengő pénzbüntetésre, 
Nagy Mlhálynét pedig verekedés és uccai bot- 
rácyokozásért harminc pengő pénzbüntetésre 
Ítélték. Debreceni jelentés szerint, a tegnap 
életbelépett közerkölcsöt védő rendelet első 
megszegőjét Budács Ferenc állásnélküli egyént 
a debreceni rendőrség letartóztatta. Budács az 
uccán káromkodott és az őt igazolásra szólító 
rendőrt megtámadta. Budács letartóztatása 
után kiderült, hogy rovottmultu és legutóbb Is 
hatóság elleni erőszak miatt hat hónapot ült.

— Lemondott a japán miniszterel­
nök. Londonból jelentik: A Daily News pe­
kingi levelezője jelenti, hogy Vellington Coos 
végleg visszavonult a miniszterelnökségtől. Le­
mondását elfogadták. A mandzsurial párt Si- 
Lit nevezte ki miniszterelnökké.

A legjobb minőségű porosz kőszenet, 
kokszot, I-a. retorta faszenet és elsőosztá- 
lyu tűzifát a legolcsóbb árban, kívánatra vágva, 
aprítva, házhoz is szállítjuk. Állandóan raktá­
ron tartunk 7-8 méteres komlóoszlopokat, 
mit azonnal szállítunk bármily állomásra. 
Vinkovits-fatelep örmény-ut. Telefon 257.

— Kaszinó bál Kulán. A Kulal Pol­
gári Olvasóegylet a „Szloboda“ szálloda összes 
termeiben 1927. évi február 26-án saját péz- 
tára javára Kaszinó bált rendez. A mulatságon 
csakis meghívottak vehetnek részt. Belépődíj 
személyenként 30 Din. Kezdete 9 órakor. 
Feiülflzetések köszönettel fogadtatnak

FEBR. 26-íü A SLOBODABAN
— Tömeges csődök Beográdban. A

tegnapi napon nem kevesebb, mint hét csőd­
esetet jelentettek be Beográdban. A csődbe 
került cégek a következők: Szurutka Száva 
kereskedő, Retries és Krsztics vaskereskedése, 
Sterlcs és Alekszics pspirzacskógyár, Velicsko- 
vlcs Rlszto festékkereskedő, Nlkoücs Szima 
asztalos, Petrovics Csedomlr szücsmester és 
Sztankics Tlhomir kereskedő

— Az uj szombori polgármester. A 
belügyminiszter Nlkoücs Gyura dr. szombori 
ügyvédet szombori polgármesterré nevezte ki 
Tomics Györgye helyébe, akit nyugdíjaztak.

— A vojvedinai munkáskamara köz­
gyűlése. A vojvodlnal munkáskamara március 
5 én tartja rendes évi közgyűlését a noviszádl 
városháza nagytermében. Ä közgyűlésen részt- 
vesznek a Vajdaság valamennyi munkásszer­
vezetei.

— Romain Rolland távirata az er­
délyi magyarokhoz. Brassóból jelentik: Ro­
main Rolland Vylleneuveből, a következő tar­
talmú sürgönyt küldötte a Brassói Lapok 
genfi tudósítójának: Minden rokonszenvem a 
kormányuk által elnyomott magyar kisebb­
ségeké.

— Elfáradt egy világgyalogló, de 
arra még volt elegendő ereje, hogy el­
lopja gyaloglótársa pénztárcáját. Buda­
pestről jelentik: Tegnap délelőtt tíz órakor a 
kispesti rendőrségen megjelent Bernstein János 
33 éves innsbrucki lakos világgyalogló és be­
jelentette, hogy társa Niuroma Jenő győri ma­
gántisztviselő amíg ő távol volt, minden ér­
téktárgyát elvitte és megszökött. Egy cédulát 
hagyott részére, amelyen bejelentette, hogy nem 
bírja tovább a gyaloglást és vasúton szö­
kik meg.
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— Zalcvszki hangversenyére még 
csat korlátolt számban kaphatok jegyek. 
ÁkPehat jo nelyhez akar jutni, váltsa
nTéű a jegyet az idény legszenzációsabb
mflvészi esemenyehez a következő jegy-
elővételi helyeken; „Slavta“ könyvkeres
üedés, Lipkovics trafik es a „Délbácska„
kiadóhivatala. (Telefon 1—37)

— Magyarországban minden vasúti 
állomásra menettérti jegyet lehet váltani.
Budapestről jelentik: A MÁV igazgatósága 
a közönség érdekelt szolgáló kényelmes újítást 
léptetett életbe, amidőn elrendelte, hogy a bu­
dapesti hivatalos menetjegyiroda és a fővárosi, 
valamint vidéki fiókok a szomszédos forgalmi 
relációkat kivéve, az ország minden állomá­
sára kívánsághoz képest menettérti jegyeket 
szolgáltassanak ki. Az aj Intézkedés egy csa­
pásra megszünteti a pályaudvari pénztáraknál 
való ácsorgást. A visszatérő jegyek érvénye ti­
zenöt napra terjed.

— Nikaragua az EgyesClt-Allamok 
gyarmatává vált Managuából jelentik, hogy 
abból a szerződésből, amelyet Nikaragua, az 
Egyesült-Államokkal kötött egyes részletek is­
meretessé váltak. Ezekszerlnt Nikaragua áten­
gedi az Egyesült-Államoknak Nikaragua pénz­
ügyi talpraállitásának és közigazgatásának irá­
nyítását. Az ország pénzügyi ellenőrzését két 
amerikai megbízott látja el mindaddig, amíg 
Nikaragua 4 millió dollárt kitevő adósságát le 
nem törleszti. Felmerült az a terv is, hogy a 
hadsereg helyett, amerikai tengerésztisztek pa­
rancsnoksága alatt álló rendőrséget szervez­
nek meg.

Szenzációs betörést böietteb el 
egy budapesti bankban

Budapestről jelentik: A kedd-szerdára 
virradó éjszaka vakmerő és szinte páratlanul 
álló betörést követtek el a Magyar-Szlovák 
Bank Nádor-uccai helyiségeiben. Eddig még 
Ismeretlen tettesek az éjszaka folyamán beha­
toltak a bank helyiségeibe, felnyitották a Wert- 
heim szekrényt és abból nagyértékü papírokat 
és készpénzt vittek magukkal. A betörés titok­
zatosságát nagyban emeli az a körülmény, 
hogy a betörők semmilyen feszltővasat, vagy 
erőszakot nem alkalmaztak és tettük elkövetése 
után a lakattal ellátott ajtókat pontosan lezár­
ták és eltávoztak. A vakmerő betörést reggel 
vették észre és azonnal jelentették a rendőr­
ségnek. A megindított nyomozás megállapította, 
hogy a betörők mintegy 700—800 millió ko­
rona értékpapírt vittek magukkal. A detektívek 
sem az üvegablakon, sem a vasredőnyön kü­
lönös erőszak nyomait nem találták és igen 
valószínű, hogy a betörők nagyon jó álkulcs- 
csal dolgoztak, vagy saját kulcsaikkal nyitották 
ki az ajtókat. Az értékpapírokat tartalmazó 
Wertheim szekrényt a betörők nyitva hagyták. 
A rendőrség véleménye szerint a tettest csak a 
bank alkalmazottal, vagy a bankban bejáratos 
egyének között kell keresni. Vágó Lajos, a bank 
igazgatója csak úgy tudja megmagyarázni a 
betörést, hogy valaki egy-két órára ellopta tőle 
a kulcsokat és azokról tökéletes másolatokat 
készített. A detektívek a bank egyik alkalma­
zottját őrizetbe vették. Komoly%gyanuok ugyan 
eddlgelé nem merült fel ellene, a rendőrség 
csupán azért tartotta szükségesnek őrizetbe­
vételét, mert ő volt az egyetlen, aki a Wert- 
heim szekrény kulcsaihoz hozzájuthatott. A nyo­
mozás azt is megállapította, hogy a betörés 
este tiz óra után történt. A délelőtti helyszíni 
szemle után a detektívek előállították a fő­
kapitányságra Fazekas Zoltán bankszolgát, 
akitől meg akarják tudni, hogy este kilenc óra­
kor, amikor eltávozott a bankból, csakugyan 
bezárta-e a helyiséget ás nem történhetett-e 
meg, hogy szórakozottságában a lakatokat 
nyitva felejtette. A betörők készpénzben ötven­
ezer pengőt vittek magukkal, különböző címle­
tekben. Az ellopott részvények számát a bank­
ban tudják és ezeket a' részvényeket le fogják 
tiltani, A cég főnöke ezer pengő jutalmat 
tűzött ki annak, aki a betörőknek nyomára 
vezet.

RuszinszM népe izgalmas népgelllésen 
tüntetett az Erdős Kárpátok 

autonómiája mellett.
Ungvárról jelentik: Az Erdőskárpátok 

autonómiájáért és határaiért nagyszabású nép- 
gyülést rendezett a Kurtyák párt és a ruszinszkól 
nemzeti tanács. Az óriási tömeg erélyesen állást 
foglalt az autonómia mellett és követelte Ru- 
szinszkő határának Poprádlg való kiterjesztését. 
Az egyes szónokok beszédeit a hatósági ki­
küldött hat ízben szakította meg, de a töme­
gek Izgatott hangulatára való tekintettel, nem 
merte a gyűlést feloszlatni. A népgyülés elhatá­
rozta, hogy az autonómia érdekében a leg­
messzebbmenő önvédelmi harcot kezdi meg.

Orvosok figyelmébe!
Vizsgáló- és műtőasztalok, müszerszekrények, asztal­
kák, forgatható orvosi székek, ferióttenitő-. mosdó- és 
irrigáló állványok, kórházi vaságyak, éjjeli szekrények. 
Állatorvosi dolgok, megfigyelő ketrecek, különféle ál­
latokat operáló szerkezetek, asztalok és összes e szak­
mába vágó munkát rajz vagy minta szerint a legrövi­
debb idő alatt olcsó áron készít Csényl Zoltán Növi 
Sad, Zeljezniőka (Petőfi) u. 38. szám. 3.

Vasárnap a peírovaradini Gradjanski 
a NAK-kal mérkőzik

A petrovaradini Gradjanszki váratlan elő- 
törése és az OSKV ellen elért eldöntetlen ered­
ménye érthető feltűnést keltett sportkörökben, 
de ezenfelül nagy jelentőségű a novlszádi fut­
ball fejlődésének szempontjából is. Nem kisebb 
dologról van szó, mint hogy a novlszádi fut­
ball csapatok száma egy olyan együttessel gya­
rapodott, amely méltó riválisa lehet bármelyik 
legjobb novlszádi egyesületnek. . Ez a körül­
mény tulajdonképen nagy nyereséget jelent a 
novlszádi futballra, mert ujahb lüktetést hoz a 
város futballjának vérkeringésébe, amely a helyi ■ 
riválisok egymáselleni, rendszerint szenvedélyes 
és igy kevés élvezetet nyújtó találkozása során, 
az utóbbi időben bizony visszaesést mutatott.

A petrovaradini együttes ezenkívül olyan 
erényekkel rendelkezik, amelyeknek átvétele 
nagyon üdvös lenne a novlszádi csapatok szá 
mára. A törhetetlen lelkesedés, a mindenáron 
győzni akarás, a bajtársi együttérzés, amely a 
törekvő petrovaradini együttest jellemzi nagyon 
üdvös és kívánatos hatással lehet a novlszádi 
futballsportra.

Vasárnap újra porondra lép a petrovara­
dini Gradjanszki. Ezúttal a NAK jelenleg igen 
gyenge formában lévő csapata lesz az ellenfele 
és Így találkozása a Gradjanszkival érdekes­
nek Ígérkezik és nagyon jó befolyással lehet a 
NAK esedékes formajavulására.

A budapesti sportsajtó szerint en­
gedélyezték a magyarországi futballcsa­
patok szereplését a Vojvodinában. A bu­
dapesti napilapok és különféle sportorgánumok 
kimerítő cikkekben számolnak be arról a ren­
deletről, amelyet állítólag a jugoszláv belügy­
miniszter küldött meg az egyes hatóságoknak 
és abban utasította őket, hogy a jövőben Jugo­
szlávia egész területére, minden korlátozás 
nélkül adják meg a magyar csapatoknak a 
beutazási engedélyt. A budapesti Sporthirlap 
ezt az információját Csajági Henriktől, az is­
mert verbászi futballbirótól kapta, aki még azt 
is közölte a lap munkatársával, hogy már le 
is kötöttek olyan mérkőzéseket, amelyeket bu­
dapesti csapatok játszanak a Vojvodina na­
gyobb városaiban. Ez a híradás érthető meg­
lepetést keltett a novlszádi sportkörökben is 
és még a tegnapi nap folyamán érdeklődtünk 
a hatóságoknál az említett rendelet iránt. A 
válasz rövid volt és határozott: ilyen rendelet 
ezideig nem érkezett. Ez a kedvezőtlen válasz 
még nem jelenti azt, hogy az ügyben nem 
történhetett valamilyen fordulat és ha a ma­

gyarországi sajtóban napvilágot látott híreszte­
lés megfelel a valóságnak, úgy a novlszádi 
futball fejlődése tekintetében nagy perspektívák 
kínálkoznak.

— A ZALEVSZKl-hangverseny nép­
szerű helyárai a következők:

I—II. sor 80 dinár
III—V. sor 60 n
VI—X. sor 50 n
X—XX. sor 30 ff

XX—XXX. sor 20
Erkély 1. sor 40 ff
Erkély II. sor 30 ff

Páholy (5 személyre) 250
Az estély tiszta jövedelme a „Vörös 

Kereszté".

1927 február 23
A dinár árfolyamai

Budapesten 10.01-10 06‘50 (pengőben), 
Prágában 58 95—59.55, Bécsben 12.42—12.48, 
Berlinben 7.35 50 —7.39 50. Triesztben 40.05— 
4025, Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 90.90, (pengő), Pária 20.35, 

London 25.22'12'5, Newyork 520, Brüsszel 72 30, 
Milánó 22.75, Amsterdam 208.02 5, Bécs 73 20, 
Szófia 3'75, Varsó 50.05, Beograd 9.13"50, 
Bukarest 3.20.

Beograd
Berlin 13 50, Bécs 8.02, Budapest 990, 

Zürich 10-97, London 27635, Párls 22450, 
Newyork 56933, Milánó 249, Prága 16910, 
Ratna Steta 337.

Nevlsadi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések,)

Tengeri, bácskai d. k. kötés 162*50 
(100 mm), bácskai szárított d. k. kötés 165 
(1800 mm), bácskai, IV. 10-ig. Tisza r. k. kö­
tés 172-50 (1500 mm), bácskai, V. Novlsad vi­
déki d. k. kötés 175 (100 mm), szerém d. k. 
kötés 165 (300 mm). Búzaliszt, bácskai 6. sz. 
kenyérllszt d. k. kötés 330 (100 mm), bácskai 
8. sz takarmányliszt d. k. kötés 175 (100 mm). 
Disznózsír, hordó nélkül, netto, kötés 1600 
(50 mm). Irányzat: változatlan.

Hirdessen a
Délbácská-ban

Noviszddi magyarok
Aki nincsen felvéve a vá­

lasztói névjegyzékben, az Je­
lentkezzen a Délbácska szer­
kesztőségében, naponként 
délelőtt és délután.

N0905QD5RÍ1 RREDITNfl ZBDRUBB
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti belétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5—7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10 — 12 óra.

Az igazgatóság.
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I

Február 25. Péntek
A Verbószi Zsidó Nőegylet műsoros 

estélye a Kaszinóban.
Február 26. Szombat

Noszty fiú esete a Beltéri Katb. Körben 
este 8-kor. A színdarab után tánc.

Grafikai Munkások nagy műsoros tánc­
estélye a Szlobcdában.

Március 1. Kedd
Utolsó farsangi álarcos bál (Bolondok 

estélye) a Szlobodában 1 a9 órakor, d. u. 3—6 ig 
jelmezes gyermekbál, rendezi Rosenberg H.

Márctus 2. Szerda
Cigénybál este 8 kor a Wagner pincében.

Charlstont—Tangót
2 óra alatt megtanulhat Nemes táncintézetében, 

Njegoáeva ul. 3.

BÁLI NAPTÁR A POLGÁRI MAGYAR DALOSKÖR
1927. évi február 27-én, vasárnap délelőtt, 
hatósági engedéllyel a Soós-féle vendéglőben 
Ustavska u. 39. szám (azelőtt Alkotmány u.) 

tartja meg újra

alakuld közgyűlését,
amelyre a régi működő és pártoló, úgyszintén 

a dal iránt érdeklődők meghivatnak.
Az előkészítő bizottság.
613-1-2

jKüldje be előfizetését!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszonteldrusitóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
szíveskedjenek, nehogy a lap további küldéséi 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

» T)élbácska“ kiadófjivcrtcr/cr.

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÁN SÁNDOR

Nyilt-tér*)
Köszönetnyilvánítás

Mindazok, kik felejthetetlen drága halottunk
PACZIK ISTVÁN

elhalálozása alkalmából részvétükkel mérhetetlen 
nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek és a te­
metésen megjelentek, fogadják ezúton hálás kö- 
szönetünket.

Novisad, 1927. február 23.
A gyászoló család.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssége1 
szerkesztőség.

APRÓ HIRDETÉSEK
ILflPAi

KOMLŐDUGVÁNYOK, 
jó és egészséges, minden 
mennyiségben, garancia 
mellett eladó. Jan Krizsan B. Petrovác, hazszám 1195.

560-1—6

CIMBALOM, Schunda, 
jutányos áron eladó Vereá- 
martijeva 18.

609-1-2

KERESLET
KERESEK 2 szobás la­

kást konyha és mellék- 
helyiségekkel uj házban, 
március 15-ére Cim a ki- 
adóban. 609-1-3
VEGYES

HIRDETÉSEKET fel­
vesz a „Délbácska“ ki- 
adóhivatala, TrgOslobod- 
jenja 3. Wagner-palota.

HIRDETÉSEK
Kedvező részletfizetésre

fedezheti
MINDENNEMŰ RUHÁZKODÁSI 

szükségleteit
Natan Weisz i Sin, FutoSki put 44. sz.

Ügyeljen a címre.

Hirdessen a

Délbácskában!
■

»9

Hivatalnok-nő
azonnal felvétetik. Perfekt gyors és gépirónő. 
Előnyben részesülnek, akik a szerb, német 

és magyar nyelvet bírják.
Tvornica slov. §tofova

Silesia“ Novisad.
Üzletmegnyitás

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
Dudarska (Epres) u. 51. szám alatt saját házamban 
folyó hó 26-án

mészáros és hentes
üzletet nyitok. Minden igyekezetemmel azon leszek, 
hogy friss áruval és pontos kiszolgálással a n é. 
vevőközönség teljes megelégedését kiérdemeljem.
Dániel András, mészáros és hentes.

Keresünk

kezdő irodistanőt
azonnali belépésre, perfekt szerb írás és 

nyelvtudással.
Singer Sivaci Strojavi Bourne <&Co. 
Növi Sad, Mileticeva (Leba<ska) 8.

Pianinót
bőrbe keresek. A címeket bérem a 

kiadóhivatalba leadni.

Tégla és cserép!
Apatini és Bohn cserép és tégla legolcsób­
ban beszerezhető kicsinyben és nagyban.

LÉPES PÁLNÉ JULIANNA
tégla és cserép lerakata 

Növi Sad, Kamenici ucca 82. szóm.

■ e

1927 február 24.

Van szerencsém
nagyrabecsült vevőimet és rendelőimet tisz­
telettel értesíteni, hogy az általános üzleti 
felmondás végett férfiszabó üzletem
az eddigi Kralja Alexandra ul. 17. alól Novisad

JeypBjsha ul. 6. alá
helyeztem és ez alkalommal nb. további szi­
ves pártfogásukat és támogatásukat kérve, 

vagyok kiváló tisztelettel

Heiser Zoltán, férfiszabó
Novisad, Jevrejska ul. 6.

552—1—3

SHPSHi) TRBOSilCHfl EiOiKi) d. d.
(SZERB KERESKEDELMI BANK r. t.)

NÖVI SAD
Kralja Petra ulica 10.

Elfogad,betéteket és kifizeti azokat felmon­
dás nélkül. — Leszámítol váltókat és nyújt 
folyószámla kölcsönöket a legkedvezőbb fel­

tételek mellett.
• ••<

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy az asztalos szakmám mellett 
saját házamban, Uspenska ul. 12. alatt

GOLGOTA
Temetkezési Vállalatot

nyitottam, melynek vezetését Pörge Pál 
urra bíztam.

A temetkezési ügyeket, valamint exhu­
málásokat bármely vidékről (külföldről is) 
a legnagyobb figyelemmel és'pontossággai 
intézem a legszolidabb árak mellett.

Tisztelettel: id. Len key Imre.
1472-1—0

Féláru utazás Budapestre és vissza, úgy a 
jugoszláv, mint a magyar vasutakon
Kiállítási igazolvány felmutatása mellett 1927. évi március hó 19-27. között

vízum nélkül
is átléphető a magyar határ. Ez esetben a vizűm utólag Budapesten szerzendő be 50°/ ár- 
kedvezménnyel. E vizűm két havi tartózkodásra jogosít. * 0

- Az Országos Mezőgazdasági Egyesület 1927.' március 24-től 28 lg tenyészállat és 
mezőgazdasági kiállítást rendez. Ez alkalomból

1927. március 13-161 április 6-ig
úgy a jugoszláv mint pedig a magyar vasutakon féláru jeggyel lehet Budapestre és vissza utazni.
, ... . A kiállításra utazóknak szabályszerű és magyarországi utazásra is érvényes SHS. út­
levéllel kell rendelkezniük. A vizumnélküli magyar beutazási kedvezmény, illetve az utólagosan 
beszerzendő fé!áfu vizűm valamint a vasúti menetdijkedvezmények csak a kiállítási igazolvá­
nyok birtokosai által vehetők igénybe. 8

. .... CA kiállítási Igazolványok ára: 80 dinárban van megállapítva és kaphatók a felkért 
vidéki SHS^Kereskedelmi 1 estieteknél, Pénzintézeteknél, Utazási és Utlevélhivataloknál és a 
küáímáfr» MaTrAKer-S5ede mi Megbízottnál, Beograd, Palata Akadémia, tel.20-23, ahol a 
melléklendő) k°ZÓ mmden közeIebbi felvilágosítás díjtalanul beszerezhető. (Válaszbélyeg

. , pZ°k- aklk .m.ár. 19?7; március 19 előtt óhajtanak a féláru vasúd kedvezmény Igény-
íipKttn .^.udapestre.f®lu,aznl és azok, akik nem akarnak a vizűm utólagos beszerzésével Buda- 
pes en időt vesztem és annak utána járni, a szabályszerű magyar beutazási vizűm beszerzése
beküldhetik6 e kCt " Bc0gradi Ma8yar Kereskedelmi Megbízotthoz postán előzetesen is

Nyomatott IrwfeaB H D«;b*ek kőoyvöfoiwdájában Novisad, 2el|ezaieka (Petőfi) a!. 80. Telefon: 488.


